

Ciudad Trujillo.- En la Secretaría de Relaciones Exteriores dominicana, se anuncia haber recibido informes oficiales de que "esta madrugada, el Consulado dominicano de Santiago de Cuba, ha sido asaltado por un grupo de la brigada internacional comunista, que se entrena en aquel país contra la República".

El Jefe del Estado recibe en audiencia a los cadetes del Ejército argentino

"Superar la Historia - afirma el Caudillo - es la ofrenda de la juventud española a la Hispanidad"

Madrid.- A primera hora de la tarde de hoy, fueron recibidos en el Palacio de El Pardo, por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, los cadetes de Aviación del Ejército argentino.

Al acto asistieron el embajador de la República Argentina, doctor Radio, consejero señor Brau, agregados militar y aéreo y demás altas personalidades de la Embajada, así como el agregado aéreo de España en aquella nación, teniente coronel López de Haro; asimismo, concurrieron los ministros del Aire y de Marina, general Gallarza y almirante Regalado; capitán general de Madrid, general jefe del Alto Estado Mayor, general jefe del Estado Mayor del Aire y otras distinguidas personalidades.

Los cadetes fueron recibidos en uno de los salones del Palacio, donde hizo su entrada el Caudillo de España, acompañado de los generales, jefe y segundo jefe de su Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

Su Excelencia estrechó la mano de todos los reunidos y seguidamente, el director de la Escuela de Aviación argentina, comodoro don Francisco José Vélez, dió lectura a unas cuartillas de emocionante salutación a España y a su Caudillo.

PALABRAS DEL CAUILLLO

El Caudillo contestó en los siguientes términos:

"Señor comodoro y señores jefes, oficiales cadetes y suboficiales de la Aviación argentina:

"Una muestra más de la grandeza de vuestro presidente de su amor a España y de su cordial fraternidad de camarada, la constituye el hecho de que en alas argentinas y con el nombre simbólico de las tres históricas carabelas, hayáis llegado a la nación española a traer el abrazo fraternal de aquel jefe de Estado y el entrañable amor a la vieja Patria de la más noble, lozana y preclara de sus hijas. Hemos de lamentar que vuestra presencia

(Continúa en cuarta página.)

EL MINISTRO FRANCÉS DEL INTERIOR DICE QUE LAS HUELGAS TOCAN A SU FIN

Han sido aprobadas por la Cámara alta las leyes para represión de los sabotajes

El consejero de Marshall conferencia con De Gaulle

París.- La Asamblea nacional se ha reunido a las diez y media de esta mañana, hora española, para estudiar nuevas medidas de urgencia, en vista de las noticias que continuamente se reciben de actos de sabotaje y violencias cometidos por los comunistas. Continúan las detenciones en toda la nación.

En Marsella, donde fueron detenidos ayer 70 personas, los socialistas y el M.R.P. han hecho un llamamiento para que el pueblo se agrupe en "una tercera fuerza" que se oponga a los actos cometidos por los comunistas. La federación meridional de socialistas y miembros del M.R.P., han hecho también un llamamiento para agrupar los trabajadores del Sur de Francia en un fuerte sindicato para combatir la táctica de violencias y huelgas de los comunistas.

En los distritos mineros del centro y del Norte la situación sigue siendo muy grave.

Entretanto la Asamblea nacional estudiará las medidas gubernamentales para aumentar los subsidios familiares y hacer una depuración de las fuerzas de guardias móviles, ya que no se puede confiar en algunos elementos que forman en ella.

EL CONSEJO APRUEBA LA LEY CONTRA LOS ACTOS DE SABOTAJE

París.- El Consejo de la República ha aprobado por 217 votos a favor y 82 en contra, la ley contra los actos de sabotaje. Por virtud de dicha ley, todos aquellos que cometan actos de sabotaje u otros actos que infrinjan las leyes, así como aquellos que se dediquen a interferir los trabajos de una tercera fuerza, cinco años de cárcel y se imponga, podrán ser condenados hasta cinco años de prisión y multa de francos. Dichas penas podrán ser aumentadas e incluso dobladas si a las personas encartadas se les encuentra en su poder armas.

PROGRAMA ECONOMICO DEL GOBIERNO

París.- En la sesión que se celebró ayer mañana en la Asamblea nacional francesa, el ministro de Trabajo, Mayer, ha esbozado el programa del Gobierno para aumentar los sueldos y evitar la inflación, salvando el franco.

LOS COMUNISTAS PROTESTAN POR LA PRESENCIA DE DULLES

París.- En la Asamblea nacional, el diputado comunista Raymond Guillot, ha leído una declaración de protesta por la presencia en París de John Foster Dulles, consejero del secretario de Estado norteamericano, George Marshall, diciendo que era "una verdadera agresión contra el Parlamento y contra el honor nacional, por el capitalismo yanqui".

Le contestó el ministro de Hacienda, quien dijo que la declaración comunista era "absolutamente inadmisible por tratarse del representante de un Gobierno amigo".

SE ABREN DE NUEVO LAS ESCUELAS

París.- Las escuelas primarias de París, han abierto de nuevo sus puertas, al acordar los maestros poner fin a su huelga.

"LA BATALLA ESTA GANADA", DICE EL MINISTRO DEL INTERIOR

París.- "La batalla está ganada; soy dueño de la situación" ha declarado el ministro del Interior al socialista Jules Moch, a un representante de la agencia Reuters.

Moch afirmó que la lucha entre el Gobierno y los huelguistas, que en más de tres semanas ha sacado de su trabajo a dos millones de obreros y empleados se acerca a su fin.

FOSTER DULLES CONFERENCIA CON DE GAULLE

París.- De Gaulle ha celebrado una entrevista con Foster Dulles, enviado de Marshall. De Gaulle llegó a París para rendir homenaje póstumo a los restos del general Leclerc.

MARIA, LLENA ERES DE GRACIA!!

Por Enrique TORRES

Hay en el itinerario litúrgico de todos los años, en ese continuo peregrinar con fe de nuestra vida, gozos y tristezas, campos desolados y auroras de consuelo, coronadas por el sol de la esperanza que alumbra las sendas del Señor. Pero ninguna de estas auroras tan bella y emotiva como la que rasga los velos de la noche oscura del alma, con este salmo angélico de júbilo celestial: ¡Salve María, llena eres de gracia! En el pórtico mismo del Adviento, el poema del Angel es sobre nuestra fatiga, como el bálsamo consolador. María concebida sin mancha ni pecado, humana estirpe y divina maternidad, se nos presenta en este nuevo invierno de la Liturgia como un milagroso crepúsculo de primavera, que trae con sus luces de la mañana el trino de los pájaros y el aroma de los campos en flor. Y es que María nos anuncia ya a Cristo, en el preludio de la Natividad, nos lleva de la mano hacia la caridad viva que va a hacerse llama de amor, para quemar de piedad a todos los hombres, llamados a seguir los caminos de la gracia. Y cómo? a través de la pureza, limpiando nuestra alma, moviéndonos a la contricción. Si algo renueva María en nuestro ser, es ese ansia de ser limpios, de borrar todo lo pecaminoso que nos mancha y que nos encadena.

diante María. Por ella, Dios se hacía hombre y el hombre podía alcanzar la divinidad, redimido de sus culpas y santificado por la gracia. El Dios que nos enviaba a su hijo para que hiciera posible la reconciliación entre el cielo y la tierra, nos daba también María como intermediaria del Redentor. Sin su carne y sin su sangre, no hubiéramos sido redimidos por la carne y por el sangre de Cristo. Sin la intercesión de María, no podíamos gustar de las delicias místicas de esa redención. Por eso, si para llegar al Padre teníamos que tomar nuestra cruz y aún la ajena; hacernos cristos, imitándole a El, que es el Camino de la Verdad y la Vida, para llegar al Hijo preciso era imitar las virtudes de María, hacernos puros, presentarnos también sin mácula antes de emprender el camino de nuestra peregrinación. En suma: esforzarnos por vivir en gracia. María nos ayudará a ello; a eslabonar con su misericordia esta cadena de nuestro peregrinar. "Qui me invenit, invenit vitam, et hauriet solutem a Domino". "El que me encontrare a mí, encontrará la vida y beberá la salud en el Señor", recuerda en la Epístola del Oficio del Libro de la Sabiduría, para hacernos admirar más aún la grandeza y la caridad divinas, en la conjugación de los Sagrados misterios del amor eterno.



María, gratia plena! ¿Qué gozo no sale a los ojos del caminante y que temblor no agita los labios del peregrino cuando aparece al término de esta noche oscura del alma? "Benedicto es tu Virgo María, a Domino Deo excelso, prae omnibus mulieribus super terram" Porque tu eres la gloria de Jerusalén, tú la alegría de Israel, tú el honor de nuestro pueblo!

HOMENAJE DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Se celebró en el primer aniversario de su toma de posesión como motivo de la clausura del IV Consejo de mandos provinciales

A mediados de ayer, en el Salón de actos de la Excmo. Diputación provincial, se celebró el acto de sentido homenaje que el Frente de Juventudes burgalés dedicó al Excmo. señor gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento con motivo del primer aniversario de su toma de posesión y en el acto de clausura del IV Consejo de Mandos provinciales de la Organización, que en estos últimos días ha tenido lugar en nuestra ciudad.

Constituyeron la presidencia, junto al homenajeado, señor Rodríguez de Valcárcel, el presidente de la Diputación y jefe provincial del Movimiento, don Honorato Martín Gobo; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Mena; asesor religioso de la Organización, don Angeles Labrador; secretarios provincial de Sindicatos y del Frente de Juventudes, delegado provincial de Acción Social y del SEM e instructores que han dirigido el Consejo.

El resto del salón era ocupado por una representación de la Sección Femenina, mandos provinciales y asambleístas representantes de las diversas localidades de la provincia.

OFRENDA DEL HOMENAJE

Abrió el acto con unas palabras de ofrenda de la Diputación, el delegado provincial del Frente de Juventudes. Este acto, que se celebra dentro del severo edificio del Palacio de la Diputación, ha venido a prestigiarlo con su presencia nuestro jefe. El discurso que él nos hizo en la última lección de aquel jefe de Estado y el entrañable amor a la vieja Patria de la más noble, lozana y preclara de sus hijas. Hemos de lamentar que vuestra presencia

(Continúa en cuarta página.)

Ofrenda a la esposa del Caudillo de una bella imagen de la Inmaculada Concepción

Será efectuada por la escultora Amelia Carpena

Madrid.- Durante una de las visitas que realizó la señora de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, al estudio del ilustre escultor don Mariano Benlliure, tuvo ocasión de admirar la primera obra escultórica de la distinguida artista española, señorita Amelia Carpena y Precioso. Se trataba de una bella imagen de la Inmaculada Concepción, que mereció elogios del famoso maestro recientemente fallecido, y que a S. E. la señora del Caudillo agradó mucho.

La señorita Amelia Carpena, con motivo de la festividad de la Purísima, va a hacer donación de la escultura, junto con las obras completas de su padre, el celebre criminalista señor Carpena, que desarrolló una admirable labor en Hispanoamérica, a la esposa del Caudillo de España.

Parece que Marshall regresará a los EE. UU. dentro de una semana

Ante la intransigente actitud rusa en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

LONDRES.- (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida su reproducción.)

Marshall, según insistentes rumores que circulan por Londres, proyecta hacer las maletas y marcharse dentro de una semana, en vista de la intransigente postura adoptada por Molotov, quien no se aviene, utilizando dilaciones y hablando solamente sobre generalidades, a entrar de lleno en el fondo del problema alemán.

Parece ser que Marshall y Bevin van a hacer otra tentativa para conseguir que Molotov deje de andar por las ramas y comience, por fin, a negociar sobre el futuro de Alemania. El secretario de Estado norteamericano insistirá en que Molotov responda concretamente, manifestando si la URSS considera aún las reparaciones alemanas por valor de diez mil millones de dólares como condición previa para la unidad económica de Alemania. Si Molotov contesta en sentido afirmativo (y ayer mismo dijo que la actitud de Rusia sobre este punto no ha cambiado) pueden darse por perdidas las pocas esperanzas que aún quedaban de llegar a un acuerdo en la actual reunión de Lancaster House.

También se espera, por otra parte, que Molotov contrarreste las demandas anglo-norteamericanas con una renovación de la pregunta que ya ha hecho en otras ocasiones: ¿Preparan las potencias occidentales la creación de un Gobierno separado en la Alemania occidental, o están dispuestas a renunciar públicamente a tales planes?

Estas son las claves de la actual situación de desacuerdo, y mientras una de las partes no ceda - las occidentales - declarando rotundamente que no aspiran a crear un Gobierno para sus zonas de ocupación, o la Unión Soviética posponiendo su petición de reparaciones a la unidad alemana, esta conferencia estará destinada a seguir el mismo camino que la de Moscú, en la que se abortó.

UN AÑO DE FECUNDA GESTION AL FRENTE DE NUESTRA PROVINCIA

HOY se cumple un año de la fecha en que, retornando a su Patria chica, de la que salió un 18 de Julio para combatir por la liberación de España, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel se hizo cargo del Gobierno civil y de la Jefatura Provincial del Movimiento, asumiendo la transcendental responsabilidad, que como hombre de gobierno le confiaba el Caudillo de España, y aquella otra, no menos delicada y singular, derivada del hecho de regir su propio pueblo.

Han transcurrido, de entonces a hoy, doce meses. Período suficiente para acreditar el temple de su espíritu y la técnica de su esfuerzo. Y he aquí que, al cabo de un año, se reafirman los principios por el señor Rodríguez de Valcárcel proclamados en el acto de su toma de posesión. Burgaleses de nacimiento y de corazón, ha sido la suya una constante y tenaz obra, orientada hacia el doble fin de cumplir los mandatos sacrosantos de España y laborar por el mayor bienestar de los burgaleses.

Ahora bien. Nuestra primera autoridad, así inspirada, tuvo el acierto de valorar exactamente la significación e importancia que la vida rural representa en el gobierno de la provincia. Y simultáneamente las abrumadoras exigencias de la ciudad - en cuyos problemas fué siempre atalidado esforzado e infatigable, a tal punto que en no pocos aspectos consiguió marcar una pauta al resto de España - fueron los pueblos quienes supieron - muchas veces por vez primera - de la visita del gobernador civil, que llegaba, en peregrinar fraterno y justo, a las sencillas gentes castellanas, a fin de documentarse de modo directo acerca de sus aspiraciones, para luego, dar solución rápida y efectiva a ellas cuando dependían de su jurisdicción o acudir las gestiones de representaciones locales, cerca de organismos y jerarquías de Madrid.

Así, necesidades que resbalaron decenios y decenios desconocidas de autoridades y entidades provinciales, fueron atendidas. Y de esa semilla depositada en el ubérrimo surco del alma burgalesa, brota hoy la sincera y delicada ofrenda que los pueblos traen al señor Rodríguez de Valcárcel, al cumplirse el primer aniversario de su gestión. Un noble bagaje de patriotismo, inteligencia y servicio a España - floración de su alma burgalesa - trajo a su Patria chica el señor gobernador civil. Sobre esos blasones, viene ahora a engarzarse la gratitud de sus gobernados. Y ese premio, tan preciado como excepcional, es el que recibe hoy de sus paisanos nuestros Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda, quiso servir a España sirviendo a Burgos y ha superado brillantemente un año de labor profunda en aras de ese doble mandato de su Patria y de su corazón.

TRAGICO BALANCE DE CUATRO DIAS EN PALESTINA

Se han registrado sesenta muertos y más de doscientos heridos

Jerusalén.- Las últimas cifras de muertos y heridos en los acontecimientos ocurridos en Palestina durante los últimos cuatro días, se elevan a sesenta muertos y doscientos veinte heridos. La lucha prosigue a lo largo de la "frontera" entre Jaffa (zona árabe) y Tel-Aviv (zona judía). De los muertos, treinta y tres son judíos y el resto árabes.-Efe.

UN ARTICULO DE "THE ECONOMIST"

Londres.- El semanario británico "The Economist", dice en un artículo publicado hoy, que si las Naciones Unidas desearan "ver al Oriente medio en llamas", no podían haber encontrado mejor forma de conseguirlo que con la decisión de la ONU sobre la partición de Palestina.-Efe.

CERCA DE CIENTO MUERTOS EN ADEN

Londres.- Un portavoz de la oficina de Colonias ha comunicado que en Adén, han resultado muertos cuarenta y cuatro árabes y un número análogo de judíos, en el curso de los disturbios ocurridos en esta semana. Añade que se han producido otras bajas en Sheikh Othman y Tawhí, localidades que se hallan todas ellas, dentro del protectorado británico.

A continuación el mencionado portavoz manifestó que han sido enviadas dos compañías del ejército británico estacionados en el Canal de Suez y que estas ascienden a unos doscientos cincuenta hombres.

Han sido practicados cien detenciones, en su mayoría de personas árabes.-Efe.

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

(Tel-Aviv.- A última hora de la noche, en un encuentro entre varios árabes y judíos, en las proximidades de esta ciudad, han resultado muertos dos árabes y heridos tres judíos.

TREINTA EDIFICIOS INCENDIADOS

Jerusalén.- Treinta edificios han sido incendiados en una localidad próxima a la "frontera" entre Jaffa y Tel-Aviv y las llamas pueden ser vistas desde una distancia de veinte millas. Los edificios en cuestión son propiedad de árabes, pero se hallaban ocupados por judíos. Choques entre grupos judíos y árabes han ocurrido en Samadín, el Sureste de Tel-Aviv, de donde huyen las familias árabes para dirigirse a Ramleh y Lydda.

AGUINALDO DEL POBRE

Conforme se tenía anunciado secundando los deseos del Excmo. y Rvdmo. Prelado, mañana, fiesta de la Inmaculada, se hará en todos los templos de la ciudad una colecta a beneficio del "Aguinaldo del Pobre" organizado por la Acción Católica, por medio de sus Secretarías de Caridad diocesana y parroquiales.

Con ello, se viene a ofrecer a los caritativos sentimientos de los fieles burgaleses un motivo que puedan hacer llegar a los pobres su cristiana generosidad, la cual reclama y pide la Iglesia a todos sus hijos, con singular apremio ante las urgentes necesidades que padecen los pobres en esta época del invierno y ante el ejemplo de Cristo que nos pobre en el portal de Belén.

Se advierte al público que, para evitar sorpresas cuantas colectas se hagan por estos Secretarías de Caridad llevarán la oportuna garantía de la jerarquía eclesiástica.

El acuerdo entre Holanda y España incrementa el intercambio de mercancías típicas entre ambos países

Representa un aumento de 200 millones de pesetas

Madrid.- La oficina de Información diplomática ha hecho público el siguiente comunicado:

"Con fecha 3 de Diciembre ha sido firmado en La Haya por el ministro de Asuntos Exteriores holandés y el ministro de España, duque de San Luces, el nuevo acuerdo entre los dos países, negociado durante el pasado mes de Noviembre en Holanda.

El nuevo acuerdo, que continúa las relaciones comerciales entre ambos países, incrementa el intercambio de mercancías típicas, entre Holanda y España hasta un valor aproximado de 200 millones de pesetas en cada dirección.

Los principales productos de exportación holandesa serán: Patatas para siembra, semilla de remolacha, semilla y fibra de lino, sulfato amónico, hulevos, materiales primas, productos semi-elaborados, productos químicos y farmacéuticos diversos, motores, conjuntos, etc.

La exportación española comprende: Narrajes, limones, pátanos, vinos, minerales típicos, patatas, productos farmacéuticos, escopetas de caza, cerámica máquinas de coser, etc.



El delegado provincial del Frente de Juventudes, impone al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el emblema de aquella Organización, como homenaje de la juventud burgalesa al Sr. Rodríguez de Valcárcel, en el primer aniversario de su toma de posesión.-(Foto FEDE)

Festividad de Santa Lucía

Actos que celebrará el Sindicato de Banca y oficinas

Programa de los actos religiosos, culturales y recreativos que organiza este Sindicato con motivo de la festividad de su Patrona Santa Lucía:

Viernes, 12.—De siete a diez de la noche, se celebrará en la acogedora Sala de Fiestas del Gran Teatro, un animado baile a cargo de la dinámica Orquesta «Sura» procedente del Salón J'hay de Madrid.

Las invitaciones de este día quedan reservadas única y exclusivamente a los empleados de Banca, Ahorro y Seguros.

Sábado, 13.—En el campo Laserna, a las cuatro de la tarde gran encuentro de fútbol entre selecciones de Banca y Oficinas.

A las nueve de la noche, en el Hogar del Productor, merienda de hermandad.

Domingo, 14.—A las once de la mañana, en el Convento de los PP. Carmelitas, misa rezada, con plática a cargo del asesor religioso de la CNS y actuación de la Schola Cantorum de la JOC y su orquesta.

Este acto religioso es organizado por el Sindicato con la colaboración entusiasta de la Mutualidad de Banca y Oficinas del Circulo Católico de Obreros.

Lunes, 15.—De siete a diez de la noche, la excelente orquesta «Sura» reaparecerá en la aristocrática Sala de Fiestas, donde tendrá lugar un gran baile para los funcionarios de Oficinas integrados en el Sindicato.

Miércoles, 17.—A las siete y media de la tarde, en el Gran Teatro, se proyectará una extraordinaria sesión de cinematografía, celebrándose a continuación un gran fin de fiesta.

Otras actividades

Coincidiendo con los días señalados, se celebrarán en el Hogar del Productor de «Educación y Descanso» competiciones de ajedrez y billar entre los afiliados al Sindicato de Banca, Ahorro, Seguros y Oficinas, entregándose diversos premios a los mejores clasificados.

Asociación de Artistas y Amigos del Arte

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los miembros de esta entidad que la próxima reunión general tendrá lugar el próximo martes, día 9, a las nueve de la noche, habiéndose trasladado ya que corrientemente se celebra los lunes por conmemorarse mañana la festividad de la Inmaculada Concepción de María.

LA JUNTA

NUUESTRO TELEFONO, 2515

LOS DEPORTES

Máxima expectación en Miranda ante el partido Gimnástica-Deportivo Mirandés

Miranda de Ebro, 6 (De nuestro correspondiente). — A medida que se acerca el instante de la celebración del sensacional encuentro, va aumentando la expectación y es comentario general, allí donde se reúnen, no solamente los deportistas, sino en cualquiera reunión de convecinos. — Es el plato fuerte de la temporada y al campo se dirigirá todo Miranda, por dos principales motivos.

El primero es, rendir tributo de amistad y gratitud a la Gimnástica, por todo cuanto de su parte ha hecho, en favor de nuestro querido Club y así se le hará con un recibimiento cordial al equipo, así como a su Junta directiva, ya que se espera, acompañado de un número de directivos al equipo.

Y por último, con todo entusiasmo al equipo local, ya que el encuentro de mañana se conceptúa como el más difícil de toda la temporada.

Los jugadores locales, han estado sometidos al consiguiente entrenamiento y respecto al equipo que ha de alinearse, no se puede concretar todavía, ya que se barajan varios nombres. Los jugadores citados para las 21 en el campo y de entre los que se formará el equipo son los siguientes: Mando, Marlonés, Polvorinos, Pinillos, Migue, Manzanos, Grijuela, Alvarez, Arín, Astobiza, Aldeanovi, Mariátegui y Mario.

A la Gimnástica, sabemos la acompañan muchos aficionados burgaleses, que han de encontrar cordial acogida entre los mirandeses.

El tiempo ha mejorado notablemente y todo hace presagiar, que el encuentro en el campo, va a ser de los días grandes. Y a los aficionados que quieran presenciar el encuentro totalmente que se den prisa a tomar el café, ya que el partido, que dirigirá el señor Ascaso, está anunciado, dando lo avanzado de la temporada, a las 3:30 de la tarde.

Sean bienvenidos los jugadores y aficionados de todos burgaleses y que el triunfo sea, de aquel equipo, que haga mayores méritos para conseguirlo.

Juventud - F.E.F.A.S.A., mañana, en Zatorre

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Juventud Obrera Católica, el Grupo de Deportes de esta Sociedad ha concertado un interesante encuentro de fútbol, que se celebrará mañana lunes, a las tres y treinta de la tarde, en el campo Zatorre, entre el equipo Deportivo Juventud (J. O. C.), campeón provincial de 1947 de Educación y Descanso, y el representante de la F.E.F.A.S.A. de Miranda de Ebro.

Para este sensacional partido, la Jefatura de la Obra Sindical de Educación y Descanso, ha donado una copa deportiva, la cual será adjudicada al que resulte campeón de este bello encuentro, puesto que como es sabido el próximo domingo 14 de los corrientes, el Deportivo Juventud tendrá que desplazarse a Miranda; por ello es de suponer que este partido resulte muy interesante, ya que ambos conjuntos, pondrán desde el primer instante gran ardor en la lucha para lograr la victoria.

El Juventud, por su parte, introducirá alguna modificación de importancia en sus líneas, cosa que juzgamos conveniente, dado el poco rendimiento de algunos de sus jugadores en partidos anteriores, y el F.E.F.A.S.A. S. A., según nos indican recientes crónicas llegadas de Miranda, posee un buen conjunto, en el que militan jugadores de gran clase, como lo demuestra el hecho de haber quedado proclamado campeón de Grupos de Empresa.

Hoy sale el equipo burgalés hacia Miranda

El conjunto burgalés alineará el equipo ya hecho público. Es decir, formarán en el terreno mirandés, los siguientes jugadores: Eguen; Aguiar; Bados; Martín; Madariaga; Murillo; Burgos; Pasieguito; Aystarán; Del Val e Isasi.

El partido será arbitrado por el colegiado vitoriano señor Ascaso.

DIARIO DE BURGOS desplazará a su redactor deportivo "Arquero".

Tenis de mesa en el Hogar del Productor

El martes próximo, dará comienzo la fase final del Campeonato Otoño 1947 que con tanta brillantez se viene celebrando en el Hogar del Productor.

Las partidas se iniciarán a las ocho de la noche.

Joe Louis, conserva su título de campeón mundial de boxeo

Nueva York. — En medio de gran expectación y ante 19.000 espectadores, se disputó anoche en "Madison Square Garden" el combate del campeón mundial de boxeo Joe Louis y el "challenger" Joe Walcott, también negro.

Walcott se adjudicó el primer asalto, en el que tras algunos tanteos, el aspirante consiguió ya derribar al campeón por la cuenta de dos segundos, siendo asimismo lanzado en otra ocasión Joe Louis contra las cuerdas.

También el segundo asalto fue ganado por Walcott, que siguió su ofensiva a base de luchar a media distancia y consiguiendo hacer tambalear en más de una ocasión al campeón. El tercer "round" fue de Joe Louis, que por primera vez toma la iniciativa en el combate, castigando fuertemente a su contrario.

Walcott se adjudica el cuarto asalto, lanzando a suelto al campeón por la cuenta de cinco. Sin embargo, Joe Louis, en las postimerías del "round" reaccionó brillantemente.

El quinto asalto fue nulo y sin ninguna brillantez. Los espectadores reclaman mayor combatividad al iniciarse el sexto round que se adjudica Joe Louis, castigando duramente a Walcott.

Sin embargo, es éste el que muestra superioridad en el séptimo. Joe Louis, que ha recibido un fuerte golpe en la cara, presenta una hinchazón considerable en su mejilla, por la que mana sangre, presentando también hinchado el ojo del mismo lado.

El octavo asalto es asimismo del aspirante que mantiene la diferencia lograda en lo que va transcurrido de combate.

El campeón logra en el noveno "round" poner en difícil situación a Walcott, que está a punto de quedar fuera de combate al sonar el "gong".

Nulo resulta el décimo, en el que no se producen novedades de interés.

Al iniciarse el undécimo asalto, ambos boxeadores aparecen terriblemente castigados. Sin embargo, Joe Louis consigue apuntarse el asalto haciendo tambalear en más de una ocasión a Walcott.

El duodécimo asalto transcurre entre flojos cambios de golpes, ya que ambos contendientes acusan cansancio.

Joe Louis, conserva su título de campeón mundial de boxeo

Ganó por puntos, pero fué derribado varias veces por su contrincante, Walcott.

No obstante, Walcott se adjudica el asalto.

El décimo tercer asalto se le adjudica también a Walcott, quien dirige todos sus golpes al ojo ensangrentado de Joe Louis, pero los otros dos asaltos, Joe Louis, que parece haber sacado fuerzas de flaqueza, consigue adjudicárselos.

La decisión, que declara vencedor a Joe Louis, es ruidosamente protestada. Se arma una gran escándalo, puesto que todos los espectadores están convencidos de que allí el único vencedor ha sido el simpático boxeador Joe Walcott, que con 33 años de edad y con sus hijos de familia, ha propinado la mayor patada recibida por Joe Louis en su vida deportiva y que le ha hecho retirarse a los vestuarios envuelto en una toalla sanguínea y apoyándose en sus auxiliares.

Joe Louis ha prometido conceder el desafío a Joe Walcott.

EL COMBATE REVANCHA SE CELEBRARÁ EN JUNIO

Nueva York.—Un combate de desquite entre Joe Walcott y Joe Louis, se celebrará en el Stadium de los Yankees el próximo mes de Junio, parece casi seguro.

Louis dijo: "Walcott merece un combate de revancha". Cuando estaba en el vestuario manifestó que había sido una lucha muy dura e igualada.

FUTBOL EN ZATORRE

Esta tarde volverán a enfrentarse los equipos de Artillería e Infantería.

A las tres y media de la tarde de hoy, jugarán un disputado encuentro de fútbol en Zatorre, las selecciones de los Regimientos de Artillería 63 e Infantería "San Marcial" número 7, que el pasado jueves empataron a un tanto.

Este encuentro forma parte del programa de actos organizados por el Regimiento de "San Marcial", en honor de su Excelencia Patrona, la Inmaculada Concepción y estará presidido por las primeras autoridades de la plaza y los respectivos coroneles jefes de dichos Regimientos.

En ambos onces figuran destacados elementos como Birichinaga, Alberdi, Gañán, Iriondo y otros nombres muy conocidos de la afición local, que esta tarde acudirán en buen número a Zatorre a presenciar este interesante partido.

La lucha será dirigida por el colegiado señor Larracochea.

"CAMPAÑA PRO NAVIDAD" Reportaje del día

Novena relación de donativos en metálico recibidos para la suscripción de dicha Campaña en el Gobierno Civil y Establecimientos Bancarios

RECAUDADO EN LA SECRETARÍA PARTICULAR:

Suma anterior, 237.265 pesetas.

Textiles Campador, S. L., 1.000 pesetas; don Luis Moliner, 100; don Francisco Olano, 100; don José Díez Rumayor, 100; Martínez y Compañía, 100; don José María y Compañía, 100; don José Ignacio G. Jáuregui, 100; don Pedro Marcos Torres, 150; señora viuda de don Pedro Marcos, 100; don César Batañer, 50; don Gonzalo Velasco Ruiz (Fábrica Generos de Puntos), 250; Establecimientos Barquero, 200; don Julián Díaz-Guemes y Ciruelos, 50; señora viuda de B. Fournier, 500; Auto Estaciones, S. A. y empleados, 277; señora viuda de Mingo, 25; M. L. A. A., 10; don Emilio Gómez, 100; don Daniel Llepe, 25; "La Buena Marcha", 50; Manufacturas Fibras Textiles, S. A., 2.000; Jerarquías y funcionarios de la C. N. S., 1.010; don Román Levison, 500.

Total, 244.962 pesetas.

RECAUDADO EN LOS BANCOS DE LA CAPITAL

Suma anterior, 10.912'50 pesetas.

Banco de Bilbao: don Serafín García, 5 pesetas; don Gaspar Sáez, 5; don Simón Fidalgo, don Isaac González, 5; don Eduardo Hernández, 5; don Jacinto Martínez, 10; don Faustino Redondo, 5; don Gregorio Gómez, 10; doña Matilde Villanueva, 5.

Banco Español de Crédito: Sastre, 10 pesetas; A. P. A., 200; Cafés Pani, S. A., 200.

Banco de Santander: Platería Rivera, 50 pesetas; Galdeano, Hijos, 150; Casa Pérez Cecilia, 25; Martínez Aduriz, S. L., de Medina de Pomar, 100; don Nicolás Fernández, 5.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros: J. S., 50 pesetas; don Julián Revuelta, 2; don Calixto Alonso, 5; don Jesús Martínez Merino, 5; Casa Garrido, 100; don Santiago García García, 5; doña María Teresa de la Puente, 25; don Pablo Salazar, 25.

Total, 12.250'50 pesetas.

Recaudado en Secretaría Particular, 244.962 pesetas.

Recaudado en los Establecimientos Bancarios, 12.250'50 pesetas.

Total recaudado hasta la fecha, pesetas, 257.221'50 pesetas.

Polluelos - Pollas

Todas edades

LEGHORN-PRAT

GRANJA EGATI Tudela (Navarra)

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día ayer S. E. el capitán general de la Brigada, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Excmo. señor don Fernando Sánchez de Toca, general de Ingenieros; don Pedro Berdonces, coronel de Infantería, retirado; don Aurelio Pérez, teniente coronel de Veterinaria; don Luis Aguirre, comandante de Ingenieros; don Antonio Triana, secretario de la Obra Sindical del Hogar y Vvdo. Padre Superior del Monasterio de San Pedro de Cardeña.

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim 24, 1.º derecha.

Patronato de apuestas mutuas deportivas benéficas

DELEGACION DE BURGOS

Se pone en conocimiento de los señores quinelistas que el lunes a pesar de ser día festivo, se admitirán boletos con derecho a premio para ser sellados, de once a una del mediodía.

AVESAN GERMO

PARA LA AVICULTURA

Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Censura número 88

Representante en Burgos: **GERARDO FERNANDEZ**

Paloma 29, 2.º - Teléfono 2577

Las misas que se celebran en la Iglesia Parroquial de San Gil Abad, el próximo lunes día 8 de los corrientes, a las ocho, ocho y media, diez y diez y media, en el altar del Santísimo Cristo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Doña Fidela Fernández García

Que falleció el día 5 de Diciembre de 1945

(Q. E. P. D.)

La familia anticipa las más expresivas gracias por la asistencia a alguna de dichas misas.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Petra Barriocanal Quintana

(Viuda de D. Patricio Sáiz)

falleció en esta ciudad el 9 de Diciembre de 1946

(Q. E. P. D.)

Sus hijas, doña Donatija, doña Isabel, doña Amparo, doña María de los Desamparados, doña María Cruz y doña Irene; hijos políticos don Rufino Díez Carcedo, don Secundino Pérez, don Santiago Rueda y don José Arnaiz, nietos, biznietos y demás familia.

SUPPLICAN a Vd. se sirva encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a alguna de las misas que se celebrarán el día 9, a las 8, 8.30, 9 y 10 en la Parroquia de San Lesmes Abad; a las 9 en el Convento de MM. Carmelitas, a las 8 en el Carmén de Victoria, funeral en la Parroquia de Quintanavides y el día 10 a las 7 en el Convento de Santa Clara, que serán aplicadas por el descanso de su alma.

Burgos 7 de Diciembre de 1947.

Gran vino "El Coloso"

Se promueve al empleo de comandante de Infantería, al capitán de dicha Arma, caballero mutilado de guerra por la Patria, don Clemente Abajo Manso.

ASCENSOS

Se promueve al empleo de comandante de Infantería, al capitán don Jesús Vecino Alenza; al Parque de Artillería de Burgos a los tenientes don Vicente Aymerich Piekoste y don Antonio Muñoz Martín.



EL COLOSO

APERITIVO QUINADO RECONSTITUYENTE

ANUNCIOS OFICIALES

Colegio Oficial de Médicos

Junta gremial pueblos

Confecionado el repartio de la Contribución para el año 1948 de los médicos de la provincia, se halla expuesto en la Secretaría del Colegio, para que puedan examinarlo los interesados, hasta el día 12 del actual, que se celebrará la Junta General de Agravios, en el local de este Colegio, a las once de la mañana, para cuyo acto, quedan convocados todos los médicos contribuyentes de la provincia.

Burgos, 6 de Diciembre de 1947.

EL PRESIDENTE

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

Por una Orden del Ministerio de Trabajo se comunica, para conocimiento de las empresas afectadas por la Orden de 31 de Octubre de 1947, sobre depósito del 20 por 100 de la reserva especial, que ha quedado ampliado el plazo de presentación de declaraciones y copia de los balances hasta el 31 de Diciembre actual, y el ingreso de las cantidades en la cuenta corriente de Instituto Nacional de la Vivienda en el Banco de España hasta el día 31 de Enero próximo. Las personas que tengan constituida la reserva especial en litigio de la Deuda podrán entregar el 20 por 100 de la referida reserva en dichos títulos valorados a la cotización oficial y fecha de entrega, depositándolos a nombre de dicho Instituto en el Banco de España y remitiendo al citado organismo los resguardos correspondientes.

Burgos, 6 de Diciembre de 1947.

Confederación Hidrográfica del Duero

1.ª SECCION TECNICA

En el "Boletín Oficial" de la provincia de Burgos, número 268, de fecha 25 de Noviembre de 1947, se anuncia por esta Confederación, un concurso público para la ejecución por destajo, de las obras de suministro de materiales y montaje de la línea eléctrica trifsica de la subestación de "Electra de Burgos, S. A.", en Aranda de Duero a la estación elevadora de aguas del Canal de La Vid.

La fianza provisional es de 4.500.000 pesetas.

La presentación de proposiciones podrá hacerse hasta las doce horas del día 15 de Diciembre de 1947, en las Oficinas de la Dirección General de Obras Hidráulicas, o en las de la Confederación, Muro 5, Valladolid indistintamente, o también en las oficinas de Salamanca, Generalísimo Franco, 46, Valladolid 28 de Noviembre de 1947.

EL INGENIERO JEFE DE LA 1.ª SECCION, FRANCISCO BARDAN

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado 207.488.000 — Pesetas.

Reservas 178.576.639'60

SUGURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24, (Edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada

Largos plazos - Todos precios y marcas

RADIOLANDIA

CID, 16 - BURGOS

HERNIADOS, MUTILADOS, DEFORMADOS

ESTOMAGO CAIDO, OBESIDAD

El método patentado y registrado por el DOCTOR MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen. (C. G. S. 2858).

CASA CENTRAL, RAMBLA DEL CENTRO, 11 BARCELONA

Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan, de 10 a 1 de la mañana.

BURGOS Miércoles 10 de Diciembre, Dr. ANGEL MINGO San Pablo, 23, 1.º

Para todas: rubia, morena o trigueña, etc. un producto ideal, de irresistible encanto

VISNU

en blanco, natural, rachel moreno, bronceado y ocre

S. A. REAL

ABRIGOS DE PIEL

PRECIOS DE FABRICA

PASEO DE LA QUINTA, 13

Homenaje de la juventud burgalesa al jefe provincial del Movimiento

(Viene de primera)

tan llevado, sufre los ataques de tirios y troyanos. Afortunadamente para la Falange, tenemos enemigos y acortamientos para los falangistas nuestros enemigos, que son quienes nos dan personalidad y a quienes hemos de saber combatir.

El Excmo. señor gobernador civil pasó después a exponer a los asambleistas el sentido de renunciamiento y sacrificio que les obliga su condición de falangistas. No debemos ser falangistas —dijo— por el mero hecho de serlo o por jugar a la política en un partido, sino que debemos serlo por algo más sagrado y totalmente definitivo: porque tenemos la convicción plena, la seguridad absoluta de que en las doctrinas de Falange está la salvación de la Patria, porque solo con la Falange, España será Una, Grande y Libre. Pero para ello habrá que llegar a la pureza en todos nuestros actos pensando en esto: «La Falange como entidad, como organismo, como estamento de Estado, es la organización más perfecta que ha habido en la historia política de nuestro pueblo».

Vosotros sabéis, porque algunos de los que presentes habéis vivido la guerra y otros habéis tenido hermanos que lucharon en ella, los santos ideales que en la misma se perseguían. El señor Rodríguez de Vatecrol en magnífica exposición, pasó a detallar con brillante enumeración, la responsabilidad de estos asambleistas que tienen en sus manos a la juventud española, pensando que educan a la misma en el sentido nacional cristiano al par que en el espíritu falangista.

A continuación expuso la manera de ser y pensar de falangista. No se puede ser buen falangista —dijo— mientras no se haga una renuncia absoluta y total de los egoísmos humanos, de nuestra ambición y de nuestro afán de poder. Para ser falangista hay que forjarse en las duras realidades del deber y de la entrega total al servicio de España. En vuestras manos —agregó— tengo una responsabilidad grandísima. Tened a la levadura de la Falange que puede ser la realidad de un mañana que hoy se nos ofrece prometedor.

Mostró luego su deseo de que aunque fuera como única enseñanza, llevaran de este Consejo los asambleistas la convicción de que tienen una obligación ineludible y una responsabilidad inmensa: la de la sana preparación de la juventud española y terminó diciendo se tuvieran presentes esos imperativos para hacer posible la consecución de la Patria soñada por nuestros mejores, la España, Una, Grande y Libre, en la que él confiaba plenamente, bajo la protección de Dios Nuestro Señor y el mandato del Caudillo Falangista. Concluyó con el grito de Arriba España, que fue clamorosamente contestado por todos los presentes.

A continuación fue cantado el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Excmo. señor don Alejandro Rodríguez de Vatecrol.

Seguidamente, en una sala contigua, fue servida una copa de vino español a todos los asistentes al acto.

ROBO UN TRANVIA... POR UN RATO

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial)

No me sorprende que haya ocurrido. El mismo deseo lo había sentido yo más de una vez.

Carl J. Hall, de 21 años, mecánico de máquinas trapaperras y en la actualidad sin trabajo, vio un tranvía de los nuevos sin trabajo y parado frente a las cocheras. Se subió a él. Se arrellanó en el sillón del conductor, dio a la clavija de cierre de puertas e inició una carrera desenfrenada. El deseo largamente contenido de conducir un tranvía pudo más que él. La operación le costó un momento de esfuerzo.

Como no hay crimen perfecto. Carl Hall se olvidó de un detalle. Las veinte clavijas que en hileras de centralita telefónica aparecen en el tablero tiene también su uso. Una es la campana, otra la apertura de puertas, otra la calefacción, varias son las luces, después vienen la del jampaparabrisas, la marcha atrás, el freno, etc. Y entre ellas hay una importante: la de cambio de agujas de los tranvías de Washington son automáticas. Carl Hall no se dio cuenta de esta clavija, y por ende su ruta no fue la que él quiso, sino la que quisieron las vías. Su sueño de pasar triunfal ante la cúpula siempre iluminada del Capitolio para luego subir por la Avenida Pennsylvania hasta la Casa Blanca, quedó truncado. Como un tiro vivo comenzó a dar vueltas, con una propensión tremenda a girar hacia la izquierda. Los pocos tranvías que a esa hora circulaban iban dejando una vía abierta que a la media hora terminó en el punto de partida. Allí se encontró con dos policías esperando.

Se ha celebrado la última jornada de trabajo del Congreso Mariano

Barcelona.—El Congreso Internacional de Congregaciones Marianas ha iniciado esta mañana, en Vallme-siana, su última jornada de trabajo, aprobándose la ponencia sobre «Apostolado universitario». A propuesta del representante de la Congregación de Nuestra Señora del Buen Consejo de Madrid, el Congreso acordó ir a la creación de una federación universitaria mundial de Congregaciones Marianas. También se acordó que antes de emprender el regreso a sus países las respectivas delegaciones se reúnan los directores de las mismas para la constitución del comité encargado de llevar a cabo la creación del citado nuevo organismo.

La sesión se suspendió a las doce y los congresistas se trasladaron al Palacio episcopal donde cumplimentaron al prelado. Posteriormente, visitaron el Ayuntamiento y la Diputación provincial.—Cifra

Una película extraordinaria... EL HUEVO Y YO

En la Comisaría comenzó un pequeño conflicto legal. Con qué acusación lo pasarían ante el juez? Al principio lo clasificaron como hurto. Contra la voluntad de su dueño no se había llevado una cosa valorada en 20.000 dólares. Pero después el comisario lo pensó mejor. En realidad no se trataba de robo. Se había llevado el tranvía solo por el placer de pasearse conduciéndolo. Tomado se le podía aplicar el delito aquí cometido con el nombre de utilización de un vehículo sin autorización de su dueño. Esto solo se refiere a los automóviles. Finalmente el comisario lo resolvió en sus propios términos: «Acusado de tomar sin autorización un objeto propiedad de la Compañía de Tranvías valorado en 20.000 dólares.

La acusación no le resolvió al juez el problema. Después de leída quedó un poco confuso. Por sus manos habían pasado casos en que un individuo vendió a otro un tranvía. En ello el delito de estafa estaba clarísimo. También ha habido quien ha vendido el puente de Brooklyn, un buen negocio en perspectiva para el comprador, ya que los 60 automóviles que por allí pasan a la hora pagan un peaje. Decidió, en fin, dejarlo a prueba y no dictar sentencia hasta el 10 de Diciembre. Seguramente todo quedará arreglado con una multa».

Pero Hall quedó inmutable. Su único consuelo fue: «Magnífico. Estos tranvías tienen una «reprise» formidable.

Manuel CASARES

Comienzan los actos conmemorativos de la festividad de la Inmaculada Concepción

Mañana, a las once, misa solemne en la iglesia de la Merced y juramentación por los reclutas de «San Marcial».

En el cuartel del Regimiento «San Marcial» número 7 comenzaron ayer los actos conmemorativos con el que el Arma de Infantería solemnizará la festividad de su Excelencia Patrona la Inmaculada Concepción. A las nueve de la mañana comenzarán los concursos de tiro y marcha, tipo escuadra con carrera de 200 metros, en los que participarán numerosos individuos de tropa que hicieron gala de su perfecto entrenamiento e instrucción.

En los campos de la Ciudad deportiva se jugaron a las diez disputados partidos de balón-cesta y balón bola entre los equipos de los respectivos batallones, que cuentan en sus filas con destacados elementos.

El coronel Izquierdo Arroyo, acompañado de los jefes y oficiales del Regimiento, presidió por la tarde, a las cuatro y en el comedor del cuartel, el acto de lectura de los trabajos premiados en los concursos literarios y artísticos y entrega de premios a los soldados galardonados así como a los vencedores en los concursos de tiro y demás competiciones deportivas. La cuantía de los premios distribuidos fue crecida y el acto resultó en extremo simpático, recibiendo todo los soldados galardonados calorosas felicitaciones y palabras de estímulo del coronel Izquierdo Arroyo.

Los actos conmemorativos continuarán hoy y culminarán con la solemne misa que se celebrará mañana a las once, en la Iglesia de la Merced, con asistencia de las autoridades, después de cuyo acto tendrá lugar en los patios del cuartel de Rodrigo Díaz de Vivar, la juramentación de la enseñanza de la Patria de los nuevos reclutas de «San Marcial».

Regresa de EE. UU. el ministro plenipotenciario de España en Washington, don Manuel Aznar

«Mi impresión es optimista», ha dicho

Homenaje de los liberos españoles a «Azorín»

La Coruña.—A bordo del «Magallanes» ha llegado el ministro plenipotenciario de España en Washington, el ilustre periodista don Manuel Aznar, que desembarcará en este puerto y mañana saldrá para Madrid.

El señor Aznar ha sido felicísimo por su brillante labor en pro de la causa española, con motivo de las deliberaciones de la O. N. U. meritísima labor que fue reconocida en su día por el Gobierno del Caudillo.

El señor Aznar se negó terminantemente a hacer manifestaciones. Dijo únicamente: «Mi impresión es optimista, significa. Pero mi deber es injurar a la superioridad. En materia de política internacional solamente puede y debe hablar el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra».

Inauguración en Madrid de las organizaciones «Cinepress»

Madrid.—En la Asociación Cultural Ibero-Americana se ha celebrado el acto inaugural de las Organizaciones Cinepress en España. Al acto asistieron entre otras tres personalidades, el embajador argentino doctor Radio; el agregado de Cultura y Prensa de la Embajada, señor Salari; don Víctor de la Serna, señor Luca de Tena, don Francisco de Luis, señores Carranza, Sánchez Bella y Álvarez Miranda y directores de los diarios y Agencias de Madrid.

El director de Cinepress, Empresa cultural argentina que inicia su actuación en España, don Rafael de Urbano, explicó la oportunidad de la implantación de esta nueva actividad, que es un lazo de unión entre el periodismo nacional y el argentino.

El doctor Radio contestó congratulándose de esta expansión del periodismo profesional entre ambas naciones hermanas.

Los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español.

Una película divertida... EL HUEVO Y YO

(Viene de primera página)

mucho mayor. Si nosotros no demostrásemos que nos sentimos capaces de continuar y aún de superar la Historia, si sólo supiéramos enorgullecernos de ella, seríamos como esas viejas aristocracias caducas que mirando sus viejos pergaminos, se sienten incapaces de ganarlos nuevamente. La Historia hay que revivirla, hay que hacerla de nuevo renacer, hemos de superarla. Esta es la modesta ofrenda que a la Hispanidad hace la juventud de esta generación española en el siglo que corremos.

Renovar la Historia, es hacerse digno de ella y en nuestra vida militar, debemos cada día de renovarnos. Todo cuanto ha llegado a través de la Historia, el genio, el saber o el valor humanos, se puede siempre emular. Renunciar a ella, es empezar a decaer. Y esta es la verdadera significación del Movimiento nacional español; es la historia de una generación que no se conforma, que no quiere vivir de las cosas heredadas, que afirma su voluntad de ser y que posee una juventud virtuosa y heroica que se siente con fuerzas para renovar toda la Historia.

Mas no hay empresa sin capitania. Y si por el destino o el azar de la Cruzada, me cupo a mí en suerte el pechar con esta alta responsabilidad, vosotros la habéis encontrado providencialmente para nuestra Patria en ese patriota que siente cual ninguno el conjunto de la Hispanidad, la voz de la sangre, la fuerza de la raza, el mandato de la Historia y la necesidad de ese esfuerzo renovador que haga que las alas argentinas os traigan a posarse sobre las tierras de la Madre, a devolverle aquel abrazo que llevaron en sus naves nuestros viejos navegantes.

El dinamismo y la voluntad de ser se encierran en los movimientos y en los victores de nuestro Movimiento, que con amor fraternal hoy lanzamos en homenaje a la Argentina y a nuestro jefe, el general Perón: ¡Arriba la Argentina!

El grito es contestado con entusiasmo por todos los presentes, así como el de ¡Arriba España!, que da el coronel director de la Escuela de Aviación militar argentina.

Los cadetes, como recuerdo de su visita, entregaron al Generalísimo una artística placa con cariñoso dedicatoria, así como el poema de Martín Fierro, original y bellamente encuadrado.

Una película de finísima gracia... EL HUEVO Y YO

El Caudillo recibe a los cadetes aviadores argentinos

«La Lola se va a los puertos»

Juan de Orduña alcanzó ya en precedentes ocasiones la merceda consideración de ser uno de los más destacados directores con que cuenta el cinematógrafo español en la actualidad. Hasta tal punto, que su firma constituye una moderna garantía para el aficionado. Y bien probado está que el hecho tiene su fundamento. Por ello cuando, desde nuestra butaca, nos disponemos a presenciar la proyección de esta famosa obra que Antonio y Manuel Machado dieron a la escena, allá veinte años, alcanzando el mayor éxito de su corta pero lucida carrera teatral —de la mano de intérpretes tan eminentes como Lola Membrives y Ricardo Puga— estábamos convencidos de que esta versión filmada de «La Lola se va a los puertos» constituiría una prueba más del talento realizador de Orduña. Y así fue.

La famosísima comedia andaluza —no española de oropel— que los Machado escribieron antaño, ha servido de base para una película muy digna de aprecio. Juan de Orduña, ha sabido aprovechar las numerosas oportunidades que una interesante trama y un ambiente sugestivo ofrecen, para culminar una obra que puede considerarse excelente. Buen ritmo, adecuado desarrollo y un acierto meritísimo al captar el espíritu de la comedia original prestándole las galas del séptimo arte. Hay, por otra parte en la película una elegancia ambiente que le da el carácter que como cinta eminentemente española debe tener. Por otra parte, la fotografía es excelente y hay situaciones y escenas de acabado efecto.

Juanita Encarna, realiza una labor digna de aprecio encarnando el papel protagonista e interpretando, además cinco bellas canciones de Quiroga. Lo acompañan muy dignamente Manuel Luna, Marín Fernández, Ricardo Acero, Jesús Tordesillas, etc.

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Regresa de EE. UU. el ministro plenipotenciario de España en Washington, don Manuel Aznar

«Mi impresión es optimista», ha dicho

Homenaje de los liberos españoles a «Azorín»

Inauguración en Madrid de las organizaciones «Cinepress»

Madrid.—En la Asociación Cultural Ibero-Americana se ha celebrado el acto inaugural de las Organizaciones Cinepress en España. Al acto asistieron entre otras tres personalidades, el embajador argentino doctor Radio; el agregado de Cultura y Prensa de la Embajada, señor Salari; don Víctor de la Serna, señor Luca de Tena, don Francisco de Luis, señores Carranza, Sánchez Bella y Álvarez Miranda y directores de los diarios y Agencias de Madrid.

El director de Cinepress, Empresa cultural argentina que inicia su actuación en España, don Rafael de Urbano, explicó la oportunidad de la implantación de esta nueva actividad, que es un lazo de unión entre el periodismo nacional y el argentino.

El doctor Radio contestó congratulándose de esta expansión del periodismo profesional entre ambas naciones hermanas.

Los invitados fueron obsequiados con una copa de vino español.

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Un reparto extraordinario... EL HUEVO Y YO

Cada día una cosa curiosa

Una cámara que puede tomar once millones de vistas por segundo

Nueva York.—La Universidad de Rochester acaba de construir una cámara cinematográfica portátil para estudios científicos, que puede tomar once millones de vistas por segundo.

Cine

AVENIDA

Cartas a mi amada

Bella página de amor. El cinematógrafo nos ha ofrecido aquí un episodio de maravillosa creación. La pulcra técnica —esmerada en todos sus aspectos— que la Paramount ha volcado en el servicio de este singular film pasional, elevan a «Cartas a mi amada» a la categoría de película excepcional.

Su trama es profundamente humana, poética por el espíritu de un amor que brota de una narca del sublime contenido. De principio a fin, la acción es tan bellamente interesante y agradable, que atrae al espectador hasta el punto de sumergirse en cuanto acontece en la pantalla. Su primera parte es francamente atractiva, deliciosa y profunda, y esa trilogía de fundamentos históricos para el triunfo de toda producción filmica, se mantiene con todo vigor a lo largo de los planos magníficamente concebidos de «Cartas a mi amada».

William Dieterle, el veterano y consagrado director, nos ha ofrecido la mejor producción de su carrera artística. Ha conducido hábilmente todo cuanto en «Cartas a mi amada» se produce y ha hecho alcanzar tonos de difícil perfección algunas escenas de esta película, rodada para prestigio y gala de la cinematografía.

La interpretación es genial. Jennier Jones —aquella candorosa Bernardita de «La canción de Bernadette»— nos ofrece otra creación logradísima.

Joseph Cotten está a la altura de su compañera. ¡Qué bien luce la sobriedad de este actor inglés en este film! Sobre esta pareja recae todo el peso de la acción y los artistas que los secundan, en sus distintas intervenciones, no desentonan.

Calatravas

«La Lola se va a los puertos»

Juan de Orduña alcanzó ya en precedentes ocasiones la merceda consideración de ser uno de los más destacados directores con que cuenta el cinematógrafo español en la actualidad. Hasta tal punto, que su firma constituye una moderna garantía para el aficionado. Y bien probado está que el hecho tiene su fundamento. Por ello cuando, desde nuestra butaca, nos disponemos a presenciar la proyección de esta famosa obra que Antonio y Manuel Machado dieron a la escena, allá veinte años, alcanzando el mayor éxito de su corta pero lucida carrera teatral —de la mano de intérpretes tan eminentes como Lola Membrives y Ricardo Puga— estábamos convencidos de que esta versión filmada de «La Lola se va a los puertos» constituiría una prueba más del talento realizador de Orduña. Y así fue.

La famosísima comedia andaluza —no española de oropel— que los Machado escribieron antaño, ha servido de base para una película muy digna de aprecio. Juan de Orduña, ha sabido aprovechar las numerosas oportunidades que una interesante trama y un ambiente sugestivo ofrecen, para culminar una obra que puede considerarse excelente. Buen ritmo, adecuado desarrollo y un acierto meritísimo al captar el espíritu de la comedia original prestándole las galas del séptimo arte. Hay, por otra parte en la película una elegancia ambiente que le da el carácter que como cinta eminentemente española debe tener. Por otra parte, la fotografía es excelente y hay situaciones y escenas de acabado efecto.

Juanita Encarna, realiza una labor digna de aprecio encarnando el papel protagonista e interpretando, además cinco bellas canciones de Quiroga. Lo acompañan muy dignamente Manuel Luna, Marín Fernández, Ricardo Acero, Jesús Tordesillas, etc.

Calatravas

Calatravas

Calatravas

GRAN TEATRO A las 5, 7,45 y 11 noche

¡La película que no puede dejar de ver nadie!

INGRID BERGMAN * **BING CROSBY**

en la suprema realización de **LEO M. CAREY**

Las Campanas de Sta. María

¡JUNTOS EN EL RELATO MÁS HUMANO DE TODOS LOS TIEMPOS!

¡La más profundamente humana realización cinematográfica de todos los tiempos!

NOTA.—A partir de las 8 de la tarde se despachan localidades para las numeradas de mañana.

A LAS DOCE SESION MATINAL **LOS TRES CABALLEROS**

A LAS 3'15 SESION INFANTIL **LUIS CANDELAS**

EL HUEVO Y YO

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

EL HUEVO Y YO

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

COLISEO. Hoy a las 3'30, «EL GRAN JEFE» FILM DE ACCION Y EMOCIONES CON VICTOR MC. LAGLEN

A LAS 5'30, 7'45 y 11

EXITO DEFINITIVO DE UNA PELICULA INDISCUTIBLE Y GRANDE, LA MEJOR DEL AÑO Y LA MEJOR PROPAGANDA ES EL ELOGIO UNANIME DEL PUBLICO QUE ASISTE A DIARIO PARA ADMIRAR ESTA JOYA CINEMATOGRAFICA

EL SEPTIMO VELO

Que ha batido, mundialmente, todos los records de taquilla. —Fuerte, dramática, impresionante, es la historia de una mujer que conoció amor, odio, éxtasis y desesperación.

Se despachan localidades para mañana

CORDON éxito cumbre de JORGE NEGRETÉ

¡AY JALISCO NO TE RAJES...!

INFANTIL a las 3'30 — TARDE 5'30 — MODA, 7'45 — NOCHE 10'45

POPULAR CINEMA SENSACIONAL ESTRENO

MATINAL a las 12, 2 pesetas * INFANTIL a las 4 a 2 pesetas

A las 6 y 8'15, números: «BUTACA 4 pesetas, GENERAL 3 pesetas

NOCHE, a las 11, 3 pesetas

¡AY JALISCO NO TE RAJES...!

Hoy a las 12 matinal y 3'30 infantil

«SUDAN»

A LAS 5'30, 7'45 y 11 NOCHE

¡La sensación cinematográfica del año!

¡EXITO INDESCRIPIBLE!

Infinitamente superior a todo lo visto, tanto por la emoción e intriga del asunto como por su maravillosa y sorprendente admiración

Cartas de amor que dejaron sangre en los mananos y felicidad en el corazón

Jennifer Jones

Joseph Cotten

CARTAS A MI AMADA

Director WILLIAM DIETERLE

Tinto Pelikan

CALATRAVAS

PRESENTA HOY A

Juanita Reina

UNA AUTENTICA SUPERPRODUCCION

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

Interpretando las 5 canciones más sugestivas de LEON y QUIROGA

La obra maestra de los HERMANOS MACHADO llevada a la pantalla y DECLARADA DE INTERES NACIONAL

Dada la expectación que existe para el estreno de esta película se despacharán localidades para mañana

SALA DE FIESTAS

De 1 a 2 VERMOUTH-BAILE (Entrada gratuita. Consumición obligatoria)

De 3'15 a 4'45 CAFE CONCIERTO

De 7'30 a 10 GRAN BAILE

11,30 noche BAILE ESPECIAL

O RQUESTA «SUR» y grandes atracciones

EL HUEVO Y YO

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

Tinto Pelikan

CALATRAVAS

PRESENTA HOY A

Juanita Reina

UNA AUTENTICA SUPERPRODUCCION

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

Interpretando las 5 canciones más sugestivas de LEON y QUIROGA

La obra maestra de los HERMANOS MACHADO llevada a la pantalla y DECLARADA DE INTERES NACIONAL

Dada la expectación que existe para el estreno de esta película se despacharán localidades para mañana

SALA DE FIESTAS

De 1 a 2 VERMOUTH-BAILE (Entrada gratuita. Consumición obligatoria)

De 3'15 a 4'45 CAFE CONCIERTO

De 7'30 a 10 GRAN BAILE

11,30 noche BAILE ESPECIAL

O RQUESTA «SUR» y grandes atracciones

EL HUEVO Y YO

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU

Un maquillaje moderno...

DERMO-ESMALTE TABU